

વડીલોને વંદન અભિનંદન



કે. એમ. શાહ  
(૧૯૩૪) ક્રેમ : ૨૩૨૨૬૮૧૫



અંબાલાલ એસ. પ્રજાપતિ  
(૧૯૪૬) મો : ૯૯૭૪૫૬૦૦૩૮



રમણલાલ એમ. વાળંદ  
(૧૯૩૨) ક્રેમ : ૨૩૨૩૬૯૭૧

વડોદરામાં એક સપ્તાહમાં આઠ વ્યક્તિઓની આત્મ હત્યા

આત્મહત્યા માટે જુદા જુદા કારણો : ડિપ્રેશનના પરિણામે મહિલા તબીબો આત્મહત્યા કરી : તમામ કેસોમાં તપાસ

વડોદરા, તા. ૩૦ વડોદરામાં તાજેતરના સપ્તાહમાં આત્મહત્યાના કેસોમાં ઉલ્લેખનીય વધારો થયો છે. એક સપ્તાહના ગણામાં જ વડોદરામાં આત્મહત્યાના આઠ કેસ સપાટી ઉપર આવ્યા છે. શુક્રવારના દિવસે જુદા જુદા કારણોસર બે જુદા જુદા બનાવોમાં મહિલા અને પુરુષ જીવન ટુંકાવી દીધું હતું. આની સાથે જ એક જ સપ્તાહના ગણામાં વડોદરામાં આત્મહત્યાના કેસોની સંખ્યા વધીને આઠ ઉપર પહોંચી ગઈ છે. આત્મહત્યા માટે વિવિધ કારણોને જવાબદાર ગણવામાં આવે છે. જે મહિલાએ આત્મહત્યા કરી હતી તેમાં પર વર્ષાયે કેન્સરનો સમાવેશ થાય છે. પોતાના કરેલીબાગ ખાતેના નિવાસસ્થાને ડિપ્રેશનના લીધે આ મહિલાએ આત્મહત્યા કરી હતી. રૂબરૂ શાહ નામની આ મહિલાએ તેનો પતિ સુભોધચંદ્ર શાહ અને ૨૬ વર્ષીય પુત્ર બહાર હતા ત્યારે આત્મહત્યા કરી હતી. બેઠરૂમમાં સિલિંગફેન પર લટકી જઈને આ મહિલાએ

અમદાવાદમાં કમળા-ડેન્જ્યુના કેસમાં ચિંતાજનક વધારો

એકલા સરસપુરમાં કમળાના ૨૧૦થી પણ વધુ કેસ થયા ડેન્જ્યુના ૩૩૦થી પણ વધુ કેસ માત્ર નવેમ્બરમાં નોંધાયા

અમદાવાદ, તા. ૩૦ અમદાવાદ શહેરના જુદા જુદા વિસ્તારમાં રોગચાળાએ ભારે આતંક મચાવ્યો છે. એકબાજુ સરસપુર સહિતના કેટલાક વિસ્તારમાં રોગચાળાનો ભય યથાવત રહ્યો છે. મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા સાવચેતીના તમામ પગલા લેવામાં

આવ્યા હોવા છતાં કેસની સંખ્યા હજુ પણ વધી રહી છે. બીજી બાજુ આનાથી પણ વધુ ચિંતા ઉપજાવે તે પ્રકારે ડેન્જ્યુથી અમદાવાદ શહેરમાં પ્રથમ મોતનો મામલો સપાટી ઉપર આવ્યા બાદ ચક્રવાર મચી ગઈ છે. સત્તાવાર રીતે મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન દ્વારા આની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. ૧૬ વર્ષીય

સરસપુરમાં વધુ કેસ થયા ડેન્જ્યુના ૩૩૦થી પણ વધુ કેસ માત્ર નવેમ્બરમાં નોંધાયા છે. વૃદ્ધિથી તાવથી પ્રસૂત હતો તે સ્કૂલમાં પણ જઈ રહ્યો ન હતો. ત્રણ દિવસ પહેલા જ તેની તબિયત ખરાબ થઈ ગઈ હતી. તેને સ્ટેડિયમ નજીકની હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યો હતો જ્યાં તેની તબિયત વધુ લથડી હતી. એકલા નવેમ્બર મહિનામાં ડેન્જ્યુના ૩૩૦થી પણ વધુ

ઠગાઈ કેસમાં પરપ્રાંતિય મુસ્લિમની ધરપકડ થઈ

અમદાવાદ, તા. ૩૦ પાલનપુરના માલશી દરવાજા વિસ્તારમાં રહેતા મુળ વતની ઉત્તરપ્રદેશના એક મુસ્લિમ પરિવારના સસરા અને જમાઈએ બે વર્ષ અગાઉ રાજસ્થાનના જાલોર ખાતે બેકરી બનાવીને કારોબાર શરૂ કર્યો હતો. સ્થાનિક પડોશીને આ બંનેએ વિશ્વાસમાં લઈને દોઢથી બે લાખ રૂપિયા જેટલી રકમ બેકરીના મશીન લાવવા ઉછીના લીધા હતા. થોડાક સમય બાદ જાલોરની બેકરી બંધ કરી આ બંને જમાઈ સસરો ફરાર થઈ ગયા હતા. તે અંગે છેતરપિંડીનો ભોગ બનનાર હબીબીખાન આબાદખાને કરી હતી જે દરમિયાન પોલીસે અટકાયત કરી હતી. વધુ તપાસ હાથ ધરવામાં આવી છે.

નાદુરસ્ત તબિયતના કારણે મુખ્યમંત્રીનો સુરત પ્રવાસ રદ ગાંધીનગર, તા. ૩૦ મુખ્યમંત્રી શ્રીમતી આનંદીબેન પટેલની નાદુરસ્ત તબિયતના કારણે તેમના સુરત ખાતેના બે દિવસના પૂર્વ નિર્ધારિત કાર્યક્રમોમાં તેઓ ઉપસ્થિત રહી શકશે નહિ

આપણાં રક્ષકો

અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ આ કાર્યક્રમમાં મચ્છરોની ઉત્પત્તિથી માંડીને તેનાથી થતા રોગો અને તે અંગેની સાવચેતી જેવી બાબતોનો વિસ્તારપૂર્વક સમજાવવામાં આવી હતી અને મચ્છરના પોરા તેમજ તેને ખાઈ જતી ગમ્પી માછલીઓનું દરેક સ્કૂલમાં પ્રત્યક્ષ નિદર્શન પણ કરવામાં આવ્યું હતું.

પ્રશ્નો ઉત્તુકતાવશ પુછીને અભિયાન અંગે તેમની સહિયતા અને ગંભીરતાનું ઉદાહરણ પુરૂ પાડ્યું હતું.

બાયસેગ દ્વારા આયોજિત આશરે બે કલાકના જાગૃતિ અભિયાનના અભિનવ પ્રયોગ વડે શિક્ષણની સાથે બાળકોને આરોગ્ય અંગેની સાવચેતી જાળવવા માહિતગાર કરાયા હતા. આ કાર્યક્રમમાં બાયસેગ દ્વારા બાળકોને મચ્છરોની ઉત્પત્તિસ્થાનો તેમજ તેના વિકાસ વગેરે અંગે ઝીણવટભરી માહિતી આપવામાં આવી હતી. આ માહિતીમાં મચ્છરો કેવી રીતે પેદા થાય છે, ક્યા વાતાવરણમાં પેદા થાય છે, ડેન્જ્યુના મચ્છર દિવસે જ કરડે અને મેલેરિયાના મચ્છર વહેલી સવારે અથવા સાંજના સમયે કરડે છે જેવી વિસ્તૃત માહિતી પુરી પાડવામાં આવી હતી. આટલુ જ નહિ દરેક શાળાઓમાં મચ્છરના પોરા અને આ પોરાં ખાઈ જતી ગમ્પી માછલીઓનું પ્રત્યક્ષ નિદર્શન પણ કરવામાં આવ્યું હતું. બાળકોને મચ્છરો ભેજાવાળા વાતાવરણમાં વધારે રહે છે તેથી પાણી ટાંકી, ખાબોચિયા, તળાવ કિનારે, સબકેનાલ પર, નકામા ટાયરો કે અન્ય વસ્તુઓમાં ભરાઈ રહેલ પાણીમાં કે પક્ષીઓ માટેના પાણીના કુંડામાં પણ મચ્છરોના પોરાં હોઈ શકે છે તે સમજાવવા હુતુ. બાળકોએ પણ મચ્છરો કેટલી જાતના હોય છે, પોરાનું આયુષ્ય કેટલું હોય છે, જેવા અનેક મહત્વના

અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ આ કાર્યક્રમમાં મચ્છરોની ઉત્પત્તિથી માંડીને તેનાથી થતા રોગો અને તે અંગેની સાવચેતી જેવી બાબતોનો વિસ્તારપૂર્વક સમજાવવામાં આવી હતી અને મચ્છરના પોરા તેમજ તેને ખાઈ જતી ગમ્પી માછલીઓનું દરેક સ્કૂલમાં પ્રત્યક્ષ નિદર્શન પણ કરવામાં આવ્યું હતું. બાયસેગ દ્વારા આયોજિત આશરે બે કલાકના જાગૃતિ અભિયાનના અભિનવ પ્રયોગ વડે શિક્ષણની સાથે બાળકોને આરોગ્ય અંગેની સાવચેતી જાળવવા માહિતગાર કરાયા હતા. આ કાર્યક્રમમાં બાયસેગ દ્વારા બાળકોને મચ્છરોની ઉત્પત્તિસ્થાનો તેમજ તેના વિકાસ વગેરે અંગે ઝીણવટભરી માહિતી આપવામાં આવી હતી. આ માહિતીમાં મચ્છરો કેવી રીતે પેદા થાય છે, ક્યા વાતાવરણમાં પેદા થાય છે, ડેન્જ્યુના મચ્છર દિવસે જ કરડે અને મેલેરિયાના મચ્છર વહેલી સવારે અથવા સાંજના સમયે કરડે છે જેવી વિસ્તૃત માહિતી પુરી પાડવામાં આવી હતી. આટલુ જ નહિ દરેક શાળાઓમાં મચ્છરના પોરા અને આ પોરાં ખાઈ જતી ગમ્પી માછલીઓનું પ્રત્યક્ષ નિદર્શન પણ કરવામાં આવ્યું હતું. બાળકોને મચ્છરો ભેજાવાળા વાતાવરણમાં વધારે રહે છે તેથી પાણી ટાંકી, ખાબોચિયા, તળાવ કિનારે, સબકેનાલ પર, નકામા ટાયરો કે અન્ય વસ્તુઓમાં ભરાઈ રહેલ પાણીમાં કે પક્ષીઓ માટેના પાણીના કુંડામાં પણ મચ્છરોના પોરાં હોઈ શકે છે તે સમજાવવા હુતુ. બાળકોએ પણ મચ્છરો કેટલી જાતના હોય છે, પોરાનું આયુષ્ય કેટલું હોય છે, જેવા અનેક મહત્વના

ચોભો અને રાહ જૂઓ...

અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ બટાટાનું બિયારણ શોડુક ઓછુ છે અને ઠંડી હજુ જોઈએ તેવી જામી નથી એટલે ખેડૂતો પણ વાવેતર માટે બહુ ઉત્સાહિત જણાતા નથી. હવે ખેડૂતો પણ મોડા વાવેતરની જાતોના વાવેતરને વધુ પસંદગી આપી રહ્યા છે. જિલ્લામાં રવિ સીઝનનું વાવેતર ૬૦ હજાર હેક્ટર વિસ્તારમાં થવાનો અંદાજ છે. જે પૈકી હજુ ૧૮ હજાર હેક્ટર જેટલુ વાવેતર થયું છે. અર્થાત ૩૦ ટકા જેટલુ જ વાવેતર નોંધાયું છે. જો કે છેલ્લા એક સપ્તાહમાં ઠંડી થીમે પગલે આવી રહી છે તેમ તેમ વાવેતરમાં વધારો થઈ રહ્યો છે. ખેડૂતો હવે પરંપરાગત ખેતીને બદલે રોકડિયા પાકોની ખેતી તરફ વધુ આકર્ષિત થયા છે. જિલ્લામાં બટાટાની પાંચ જેટલી જાતોનું વાવેતર નોંધાયું હોય છે જે ઉલ્લેખનીય છે.

સર્જાતુ નકર્ગાર...

અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ ચાલતા અશોભનીય-અરૂચિકર દૃશ્યો અને બદબુના કારણે ઘરના બારી-બારણાં બંધ રાખીને અંદર જ પુરાઈ રહેવું ફરજિયાત બની ગયું છે. આ વસાહતીઓની અહીં ફરફરતી હાજર ને જવાની વિનંતી સામે માથાભારે તત્વો 'આ તમારા બાપની જમીન છે...? અહીં ના જઈએ તો ક્યાં તમારા ઘરમાં

ટાઈમ લાઈન

અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ શરૂ થયા હતા અને તેમની રાજકીય કારકિર્દીમાં અવરોધો ઉભા થયા હતા. એવી જ રીતે દિલ્હીના પૂર્વ ચીફ મિનિસ્ટર અરવિંદ કેજરીવાલના જોકસ શરૂ થયા અને તેમનું દિલ્હી સરકાર અને લોકસભાના પ્લાબમાં પતન શરૂ થયું, આજે તેઓ ફરી ઉભા થવાના ચાન્સ શોધી રહ્યાં છે. બિહારમાં જોઈએ તો લાલુ-સાદ યાદવના જોકસ શરૂ થયા અને તેમનું રાજકીય પતન થયું છે. રાષ્ટ્રીય કોંગ્રેસ અને રાહુલ ગાંધીના જોકસ શરૂ થતાં તેઓ સત્તામાં આવી શક્યા નહીં...

ગિફ્ટ સિટીમાં મંદીના દિવસો પૂરા થયા ...

મોદીના મહત્વકાંક્ષી પ્રોજેક્ટ ગિફ્ટ સિટીમાં મંદીના દિવસો પૂરો

શબ્દાવલી - ૫૫૭૬

૧	૨	૩	૪	૫
	૬	૭	૮	
૯	૧૦	૧૧	૧૨	
૧૩		૧૪		
	૧૫		૧૬	૧૭
૧૮		૧૯		૨૧
૨૩	૨૪	૨૫	૨૬	૨૭
૨૮			૨૯	

આડી ચાવી	ઊભી ચાવી
૧. હોશિયારી (૪)	૧. ચાલાક (૪)
૪. 'રન' શબ્દ ઊંધો (૨)	૨. ઘાંટો, ઘોષણ (૩)
૬. ગધેડું (૩)	૩. મુસ્લિમ તહેવાર (૨)
૮. હાથી (૨)	૪. એક અભિનેત્રી (૩)
૯. સાપનું ઘર (૩)	૫. યોગનો એક પ્રકાર (૪)
૧૧. લાગો, માસિક વેતન-પગાર (૪)	૭. 'સંદર્ભ' શબ્દ ગોઠવો (૩)
૧૩. બરફનો વરસાદ, ... પગ્લા કહેવાય (૨)	૧૦. શ્લેષ, વચ્ચ (૩)
૧૪. ખરાબ સંગ (૩)	૧૨. યાચવું, આજીજી (૩)
૧૫. એક કાપડની જાત (૨)	૧૪. એક રસોઈનું સાધન (૩)
૧૬. એક કાપડની જાત (૨)	૧૭. સેવાળ (૨)
૧૯. ભગવાન (૨)	૧૮. લોકસમૂહ (૩)
૨૧. હોદ, ઓષ (૨)	૨૦. મોટાઈ, બણગા કુંકવા (૩)
૨૩. દૃષ્ટિ (૩)	૨૨. ઉકાળા (૩)
૨૬. તુચ્છકારમાં (૨)	૨૪. ચમકતુ, અબરખ (૨)
૨૮. વખાણ, ... કરૂ ક્યાં ઉસકી (૩)	૨૫. નકામુ (૨)
૩૦. સાથ, સંગાથ (૪)	૨૭. કુષો, નાની બાબતોને ચોળીને ચીકણી કરવી (૨)

શબ્દાવલી ૫૫૭૬ના જવાબ

આડી ચાવી :- (૧) કાનાફસી (૪) કબીલો (૩) મઝલ (૮) શતાવરી (૯) શીકારી (૧૨) વઈ (૧૩) મણા (૧૪) થીજવડું (૧૮) જયસંધ (૨૦) જામ (૨૧) જટાયુ (૨૨) જામગરી  
ઊભી ચાવી :- (૧) કામણદમણ (૨) નાડ (૩) કુંજણશી (૪) કતા (૫) બીલવડવડું (૬) લોરી (૧૦) કાથી (૧૧) રીજ (૧૫) વધુ (૧૬) પરાયુ (૧૭) મમરી (૧૮) જટા (૧૯) ધજા (૨૦) જાગ